

走进马约翰纪念馆 争做“小小讲解员”

体育运动的教育价值，不仅只限于运动场上，而且能够影响整个社会。体育运动对青少年性格、品质、智力等方面具有正面迁移的影响。

为推进爱国主义教育基地的建设工作，丰富活动形式，提升宣教工作的参与度，将马约翰的体育精神更生动更有内涵地传播给青少年群体，马约翰纪念馆特与鼓浪屿人民小学共同举办“我当小小讲解员——走进“马约翰纪念馆”冬令营活动。

1月11日，鼓浪屿人民小学的4名学生走进马约翰纪念馆，听讲解，做笔记，说事迹，为做优秀“小小讲解员”做好充分准备。1月13日，冬令营活动正式开始，参与活动的学生人数共有70名，活动时长2个小时。马约翰纪念馆工作人员不仅为同学们介绍了马约翰的生平事迹，开展了讲解礼仪小讲堂，并向选拔出的4名优秀“小小讲解员”颁发了证书。而且冬令营活动还延展至林巧稚纪念馆，共同瞻仰“万婴之母”林巧稚的大爱精神。

通过纪念馆工作人员的详细讲解、认真辅导，同学们在冬令营活动中增长了见识，体验到争当小讲解员的乐趣，并力争成为“爱学习，爱运动，爱生活”的好少年。冬令营活动是马约翰纪念馆持续扩大爱国主义教育基地影响力的一次重要尝试，马约翰纪念馆未来还将不断总结经验，拓宽共建渠道，创新活动内容，为进一步弘扬马约翰体育精神而不懈努力。

游客中心讲解员积极参与2017年鼓浪屿文化使者培训

3月20—28日，鼓浪屿文化遗产地文化使者岗前培训在三丘田游客中心开班，游客中心和龙珠公司共30名员工参训。

此次培训委托厦门旅游培训中心进行授课，课程内容涵盖服务规范及服务标准、职业素养和服务礼仪、鼓浪屿主要景点知识、导游讲解技巧和艺术、鼓浪屿申遗核心要素串讲等。以理论和实地走线相结合的学习方式是培训的亮点，经验丰富的导师及游客中心优秀的讲解员带领新学员实地重复走线，分享讲解接待经验，补缺补漏，使新学员们学到了许多在理论课堂上所学不到的讲解的知识、技巧。并于4月1日就培训内容对学员进行了全面考核。

通过组织鼓浪屿文化使者岗前培训，使学员们对于鼓浪屿景区整体的历史、人文、建筑、音乐文化等有了进一步的了解，让学员们更深层次领会鼓浪屿丰富的历史内涵，更熟练掌握景区讲解技巧和旅游服务规范。为鼓浪屿文化使者带着会讲解，能服务，巧应变的综合素养步入新岗位奠定了扎实的基础。

全国妇女爱国主义教育基地在毓园揭牌

2017年6月14日上午，全国妇女爱国主义教育基地揭牌仪式在毓园举行。全国妇联宣传部部长张小媛、厦门市妇联主席吴亚汝、厦门市妇联副主席陈俊泳、鼓浪屿管委会副主任王唯山等领导出席仪式并为林巧稚纪念园全国妇女爱国主义教育基地揭牌。

巾帼何须让须眉，共擎时代一片天。作为现代妇产科学的奠基人，林巧稚医生以精湛的医术、高尚的医德和无私奉献的敬业精神，成为我国医学界一面不倒的旗帜。她用自己的行动有力地驳斥了一切男尊女卑的旧思想，事实雄辩地证明了妇女蕴藏巨大潜力，巾帼不让须眉。她把自己的知识和青春都献给了人民，献给了祖国的医疗卫生事业。此次全国妇女爱国主义教育基地选址鼓浪屿，落户林巧稚纪念园，对于增强爱国情感，培育和弘扬以爱国主义为核心的民族精神，推动民族复兴和文明进步具有十分重要的意义。

1984年，为了纪念鼓浪屿的优秀女儿林巧稚医生，厦门市政府在毓园内修建了林巧稚纪念馆和塑像。为了使毓园发挥应有的社会宣传教育功能。近年来，鼓浪屿游览区管理处不断加大基地的人员、资金的投入，多措并举，扎实推进爱国主义教育基地建设。不断规范毓园的组织领导、完善场地建设，多方开展共建工作，先后对纪念园进行了景观提升改造；建成了微信自助导览系统，为观众提供了便捷高效的导览服务，引入了义务讲解队伍，提升旅游服务水平及社会共同参与爱国主义教育活动，更好地服务于参观的单位及游客；组织馆方人员赴林巧稚曾经工作的北京协和医院学习交流，进一步地提炼林巧稚精神内涵并不断丰富展览陈设内容。

全国妇女爱国主义教育基地承担着面向全国妇女进行爱国主义教育的重要职责，权威性高，影响力大。此次的入选既是对我们一段时间以来工作的肯定，也将对我们今后的工作起到鞭策作用。林巧稚纪念园将以此为契机，充分发挥全

国妇女爱国主义教育基地的教育功能，引导广大妇女学习林巧稚医生对祖国、对人民、对党的一片忠诚；学习她为争取男女平等、妇女解放而自强不息的奋斗精神；学习她对工作极端负责、对病人极端热情、对妇女关怀备至、对技术精益求精的崇高品德。我们力争使林巧稚纪念园成为全国妇女接受爱国主义教育的先进基地，我们也希望将来有更多的妇女学习林巧稚医生的榜样，怀爱国之情、树报国之志、践强国之行！

【简讯】

- ▲ 2017年元宵节，青年文明号成员对号户结对的贫苦户进行慰问；
- ▲ 2017年“3·5学雷锋日”，游客中心成员在钢琴码头表演《菽庄吟社》节目，参与“当厦门会晤东道主，做文明有礼琴岛人”主题活动；
- ▲ 2017年“三八节”，游客中心与市财政局开展共建活动；
- ▲ 2017年清明节，市卫计委来到毓园开展纪念林巧稚大夫的活动
- ▲ 2017年“5·18国际博物馆日”，游客中心讲解员参与义务讲解，为游客述说鼓浪屿的故事；
- ▲ 骆巧云同志荣获游览区管理处2017年第一季度明星员工；
- ▲ 郭伟玲同志荣获厦门市思明区首届“文明旅游服务明星”称号；

主编：张彤

审稿：陈露

编辑：骆巧云 王晓君 刘碧璇